

降调门?卡塔尔断交国改要求

不再坚持13点要求,而是提出6条原则 美媒:四国并非展现诚意,而是为“保住面子”

沙特阿拉伯、阿联酋、埃及和巴林18日宣布,不再坚持此前向卡塔尔开出的旨在解决断交危机的13点要求,而是提出6条原则,要求卡方接受。

美国《华尔街日报》19日援引卡塔尔常驻联合国代表的话说,四国更改要求并非展现诚意,而是为了“保住面子”。

【6条原则】 “应该容易接受”

上月5日,沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施禁运和封锁。卡塔尔称四国对其的指责没有根据。

6月下旬,四国向卡塔尔开出13点要求,包括断绝与“恐怖组织”联系、降级与伊朗关系、停止允许土耳其在卡塔尔驻军、关闭半岛电视台等。卡政府认定,这些要求“不合理”“不可行”。本月上旬,四国确认收到卡方对13点要求的正式回复,称卡方的回复“消极”,威胁将采取“一切必要”措施继续制裁卡方。

18日,在美国纽约的一场新闻发布会上,四国外交官员联合宣布,不再坚持13点要求,而是提出6条原则,要求卡塔尔接受,以解决断交危机。

据美国《纽约时报》报道,这6条原则包括打击恐怖主义和极端主义、不向恐怖组织提供资金和庇护地、停止煽动仇恨和暴力、不干涉他国内政等。

沙特常驻联合国代表阿卜杜拉·穆阿利米在新闻发布会上说,这6条原则由四国外长本月5日在埃及开罗会晤时达成。四国认为,对卡塔尔来说,这6条原则“应该容易接受”;对原则本身,四国“不会妥协”,但就这些原则的具体落实方法,可与卡方探讨,“这一点上我们可以讨论和让步。”

穆阿利米提到,卡塔尔必须停止煽动仇恨和暴力,但并非必须关闭半岛电视台。“如果我们在不关闭半岛电视台的情况下能达成目标,那也可以。”

据美联社报道,四国外交官员还称已就下一步可能采取的行动展开讨论。

【卡方回应】 是“又一次危险而混乱”的行为

阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝18日在新闻发布会上说,如果卡塔尔“不愿接受(四国)对我们地区恐怖主义或极端主义定义的核心原则”,那么卡塔尔将“很难”继续留在海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)中。

海合会成员国包括巴林、科威特、阿曼、卡塔尔、沙特和阿联酋。

阿联酋国际合作事务部长丽姆·哈希米在新闻发布会上说:“现阶段,由卡塔尔做决定……没有别的可谈。”

《华尔街日报》19日援引卡塔尔常驻联合国代表阿利娅·本·艾哈迈德·阿勒萨尼的话说,四国更改要求并未展示诚意,而是因为先前的13点要求给它们招来“国际压力”,现在四国要“保住面子”。

卡塔尔政府通讯办公室负责人谢赫赛义夫·本·艾哈迈德·阿勒萨尼19日接受美联社记者电子邮件采访时说,就解决断交危机,四国从未直接或通过美国或科威特与卡方进行官方接触。他说,与对卡方实施“非法封锁”一样,四国更改要求是“又一次”“危险而混乱”的行为。

■据新华社



此前法国外长抵达沙特斡旋卡塔尔断交危机。
新华社图

土方斡旋

将于23日至
24日访问沙特、
科威特和卡塔尔

土耳其总统府18日宣布,土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安将于本月23日至24日访问沙特、科威特和卡塔尔。土总理比纳利·耶尔德勒姆当天说,埃尔多安此行将调解卡塔尔断交危机。

断交危机发生后,卡塔尔得到了土耳其和伊朗方面的支持。其中,土耳其向卡塔尔增派了士兵。

阿联酋国际合作事务部长哈希米18日说,卡塔尔“鼓励”土耳其在卡增加军事存在,“进一步升级了事态”。她说:“如果土耳其想扮演建设性的(斡旋)角色,土方是受欢迎的,但试图(增加)军事基地或军事干预非但不会产生(调停)效果,反而会让土耳其在阿拉伯世界名声不好。”

“我们不希望看到任何形式的军事升级”,哈希米说,断交危机能否解决取决于卡塔尔的“邻国”,而非“遥远之地”。按照美联社说法,“遥远之地”暗指土耳其和伊朗。

不满削减军费 法国三军参谋长辞职

由于不满法国政府削减国防预算,法国三军参谋长皮埃尔·德维里耶19日递交辞呈,总统埃马纽埃尔·马克龙随即批准其辞职。

法国媒体评论,德维里耶在军队内部威望颇高,上周围绕削减军费与马克龙激烈“互怼”。马克龙就任总统两个多月来,正遭遇“一场最大危机”。

已任命新三军参谋长

法新社报道,自上周以来,马克龙与德维里耶围绕削减国防预算一事“打嘴仗”,闹得人尽皆知。德维里耶告诉一个议会委员会,法国政府削减8.5亿欧元(约合66亿元人民币)国防预算的决定会“坑惨”军队,他绝不会坐视不理。德维里耶现年60岁,是五星上将,在法国军队内部威望颇高。德维里耶表示,他有责任向政府表达自己的“保留意见”。

不过,马克龙对削减预算一事拒绝让步。在一场公开活动中,现年39岁的马克龙“怒怼”德维里耶,放话称“我才是老板”。

德维里耶19日在一份声明中说,鉴于法国国防预算将被削减,他无法确保法国军队目前的模式有能力保卫法国和法国人民,因此决定辞职。

德维里耶透露,他向马克龙递交辞呈后,马克龙批准他辞职。一名军方消息人士告诉记者,马克龙已经任命弗朗索瓦·勒库安特出任三军参谋长。

引发质疑

马克龙先前承诺削减国防预算,以减少财政赤字。法新社报道,马克龙政府计划削减45亿欧元(350亿元人民币)公共开支,其中包括削减8.5亿欧元国防预算。这一决定招致法国部分军方人士不满。

此外,马克龙与德维里耶上周“互怼”,恰逢7月14日国庆日阅兵前夕。一些军方人士批评,马克龙对军方高层缺乏尊重。

就在德维里耶宣布辞职的前一天,法国空军前司令文森特·拉纳塔18日接受《快报》采访时说,马克龙冲着德维里耶“乱嚷嚷”,这令拉纳塔“非常震惊”。

眼下,法国军队参与叙利亚、伊拉克等地打击极端组织“伊斯兰国”的行动,并在马里、布基纳法索、乍得等非洲国家参与遏制恐怖主义蔓延。自2015年巴黎“11·13”连环恐怖袭击以来,法国一直实施紧急状态,各大城市街头均有士兵巡逻。得知德维里耶辞职后,法国共和党、国民阵线等反对党表示不满。

■据新华社

韩拟从美手中 收回战时指挥权

韩国媒体19日援引消息人士的话报道,为了兑现总统文在寅的竞选承诺,韩国政府将同美国方面就战时指挥权事宜进行磋商,力争早日从驻韩美军手中收回战时指挥权。

上世纪50年代初以来,韩国军队指挥权长期由驻韩美军掌握。1994年,韩国收回和平时军事指挥权。而由于朝鲜半岛核问题影响,驻韩美军司令部行使的战时作战指挥权的收回却一再推迟。

文在寅竞选韩国总统期间,承诺将在任期内收回战时指挥权。韩国军方此前提出,力争在2025年至2026年左右收回这一权限,但按文在寅的竞选承诺,移交工作应在2019年至2020年之间完成,两者相差了六七年。

最大人口贩卖案宣判 泰国陆军中将获刑

泰国曼谷一家法院19日对一桩被告多达103人的人口贩卖案宣判,62名被告参与跨国人口贩运、暴力拘禁致人死亡、强奸等罪名成立,其中包括陆军中将玛那·空办、两名政府官员和其他一些军官。

这是泰国史上最大的人口贩卖案,法官仅宣读判决书就用了大约半天时间。媒体评论,这彰显了泰国政府打击跨国人口贩卖犯罪的决心。

曼谷刑事法院的判决书说,陆军中将玛那参与“跨国组织犯罪”团伙、与他人合作贩卖人口的罪名成立,判处监禁27年。

特朗普叫停 中情局在叙项目

美国《华盛顿邮报》19日披露,总统唐纳德·特朗普叫停了一项中央情报局实施4年的秘密项目,涉及向叙利亚反对派武装提供训练和武器,旨在助其对付叙政府、逼迫叙总统巴沙尔·阿萨德下台。

报道援引一些分析师的观点说,中情局秘密项目的终止说明特朗普想要在叙利亚问题上更多讨好俄罗斯,也证明了美国政府在迫使巴沙尔下台方面“手段有限”。

■均据新华社



法国三军参谋长皮埃尔·德维里耶



法国总统埃马纽埃尔·马克龙

链接

日女防相再曝丑闻 “下岗”呼声高涨

日本防卫大臣稻田朋美19日再次身陷丑闻,“下岗”呼声越发高涨。日本媒体援引消息人士的话报道,防卫省涉嫌集体掩盖自卫队有关南苏丹战斗情况的资料,而稻田允许了这一行为,并在国会上谎称不知此事。

在野党方面表示,如果上述说法属实,将对首相安倍晋三政府造成巨大打击,多次袒护稻田的安倍对此事也负有责任。